

东方社区周刊

市民视角 / 社区新闻 / 城市话题

2021/9/3
星期五
本版责编/王平
每周五出版

5

【社区·头条】

当好“电管家”、护航上学路、老房装电梯……

浦东万祥镇用心为民办实事解难题



□通讯员 周旭 记者 王平

电气线路改造、道路养护升级、高层加装电梯……党史学习教育开展以来，万祥镇把学习党史同解决实际问题结合起来，一场场生动的“我为群众办实事”实践活动蓬勃开展，一件件事关群众切身利益的“急难愁盼”事得到解决。

当好群众“电管家”

8月25日，上海临港公益基金会2021年万祥镇电力线路改造项目签约仪式在万祥临港公司举行，标志着临港公益2021年万祥镇爱老助老项目正式启动。

万祥镇辖区内居民住房都以农村自建房为主，有不少孤寡老人、残疾人等弱势群体居住在房龄三四十年的老房子里，这些房子电气线路普遍老化，存在消防安全隐患。2019年起，万祥镇正式启动助老电力线路免费改造项目，通过三年的时间，对全镇范围内共计352户65周岁以上独居、孤寡、残疾人、拾荒者等弱势群体户进行了室内老

化电气线路整改维修，消除了一大批潜在安全隐患。

活动当天，上海临港公益基金会同万祥镇签订2021年资助项目协议，并向万祥镇赠送了30万元电力线路改造项目专项基金。这笔基金将被用于万祥镇75户弱势群体户的老化电气线路改造，帮助更多老年人改善居住条件。

保驾护航上学路

近日，万祥镇对万牧路（三三公路—万祥学校路段）进行了修复。万牧路万祥学校路段，总长385米，因往来人流量较大，道路形成了多处坑洼。虽然只有近400米，但给周边居民出行带来了不便，也影响着孩子们的出行安全。

万祥镇党委、政府对此高度重视，经过调研后，将万牧路万祥学校路段道路养护升级工程列入今年“我为群众办实事”项目推进实施。万祥公路站联合派出所进行现场踏勘，在充分考量路段周边实际

情况下制定具体施工方案，决定利用暑期时间，对道路沥青铲除并重新摊铺，同时增划车道分界线、禁停线等，打造安全上学路。考虑周边百姓出行不便等因素，公路站经过多次研究与讨论，最终将施工工期压缩至3天之内。

修复后的道路焕然一新，不仅让周边居民安全感满意度大幅提升，在新学期开学之际，也将大大提升学生出行质量。

老楼圆梦“电梯梦”

馨苑居民区建于2006年，是万祥镇第一个动迁安置小区。上下楼的不便困扰着高层居民，也让不少居民萌生了加装电梯的念头。

万祥镇把加装电梯作为为群众办实事的生动实践之一，通过多种方式稳步推进，包括落实党政领导“双牵头”，成立加装电梯专班；发挥居民区党建引领核心作用，健全社会参加机制；推广小区加装电梯二维码小程序，用好“三会”平台，实现既有多层加装电梯征询全覆盖；引导居民业主友好协商出资比例，对一、二、三层居民开展个性化思想工作，尽最大可能避免矛盾产生，推动项目顺利进行。

据悉，目前馨苑小区51号门加装电梯工作已正式启动，现已进入由市住宅修缮工程质量检测中心进行的加装电梯房屋安全性认证阶段，力争9月开工。该电梯完工后，将成为万祥镇首部既有多层住宅加装电梯，也将实现临港新片区既有多层住宅加装电梯零的突破。



【社区·随笔】

候车亭里看城市的「风景」

“原本就一个公交站牌，没遮没挡。现在好了，不仅安装了新的候车亭，全钢结构配合塑木材质的低矮凳，不仅舒适而且美观，等车时的心情好多了。”笔者日前在嘉定的一处新落成的公交候车亭里跟附近的居民闲谈，新候车亭带来的舒适体验得到了很多市民的称赞。

新的候车亭除了美观大方，更加注重市民的候车感受，人性化和智能化是它又一个亮点，每个候车亭公交牌上方，都预留有信息电子屏的安装位，将在此安装一块太阳能供电的墨水屏电子站牌，实时显示公交车到站信息，有些新式候车亭里还可通过自助机提供公交卡的在线充值……此外还有多个巧妙设计让候车既舒适又方便。

据了解，近年来嘉定持续推进公交候车亭改造，将每年完成100座候车亭改造列为重点民生工程，目前已陆续完成1600余座站亭的改造，覆盖全区80%以上的公交站点。接下来，交通管理部门将持续推进嘉定北部以及偏远农村地区的公交站点改造。“十四五”期间，嘉定新城核心区的公交站点将实现公交电子信息全覆盖。

相关部门为了改善居民乘车环境，提升公交服务水平，还多次集中开展公交候车亭和站牌卫生集中大清理、大翻修、大提升整治行动，对原有公交候车亭进行外立面美化工作，对外立柱、外面板等外立面的广告、污渍进行清理并重新喷漆作业，组织人员清洁、擦洗站牌，更新候车亭设施，候车亭顶部无积尘、落叶，保持设施及周边环境清洁卫生，同时配合改善相关公交服务设施，让候车亭也时尚起来，为更多市民选择公共交通出行提供助力。

□小王

公益检察 清清护河

□通讯员 钟欣桐 记者 王平

8月26日，结合“走进静安，共享未来——静安区‘政府开放月’”活动，静安区检察院、区建设和管理委员会和区清清护河志愿者服务队共同开展“清清护河，共治福寿螺活动”，区检察院、区建设和管理委员会与部分市民亲身参与福寿螺治理行动，巩固水环境治理成效。

护河行动在静安区清清护河服务站开展。区河道管理所工作人员从活动交底、操作流程、注意事项三个方面向活动参与人员系统介绍本次活动。

活动中，区河道管理所工作人员运用图片对福寿螺及螺卵的形状、特性等进行简单科普，指明其对生态系统、农作物的危害属性以及防治除害的必要性。同时，

演示正确穿戴救生衣及防护用品，展示其自制的螺铲等工具，规范福寿螺及其螺卵的清理方式。最后，为了保障此次活动的顺利开展，工作人员还特别嘱咐本次活动的安全注意事项。

检察官不仅亲身参与福寿螺的清理工作，还与区河道管理所工作人员面对面交流，全方位了解河道自然条件以及治理措施，听取河道生态环境情况，畅通线索举报渠道，释放检察监督正能量。

静安区检察院积极参与河道整治工作，着力改善水体生态环境质量，以“清理福寿螺”活动为实践落脚点，与区河道管理所“联动、联防、联治”，合力推进河道规范整治。后续两家单位将共同推动河道水体生态保护工作，并在公益保护联合培训、联合党建等方面深化交流合作。

支持起诉民事诉讼助力困境儿童

□通讯员 胡佳瑶

小飞（化名）虽不满10岁，但与父亲打官司已经好几年头了。小飞3岁时父母离异，4岁时又被确诊患上孤独症（自闭症），这个病不仅需要家长时时陪伴照料在侧，更面临巨额的治疗费用。小飞的父亲总是以本人收入不高、医疗费造假等借口拖延、拒绝支付抚养费，无奈之下，小飞在母亲的代理下通过诉讼向父亲追讨。但即使法院判决父亲败诉，却因父亲不愿配合而迟迟不能兑现上述费用，小飞只能慢慢等待法院执行，冗长的诉讼周期、高昂的医疗费用，令本已贫寒的母子两人更加苦不堪言、不堪重负。

黄浦区检察院未检办在办案过程中获取该线索后，主动桥接区法律援助中心，第一时间通过小飞母亲及律师全面了解小飞的困境

情况以及案件诉讼进程，提出完善相关证据等专业法律意见，并决定即时启动民事案件支持起诉程序，通过向区法院制发《支持起诉书》，提供更全面、更有力的法律保障。

承办检察官考虑到小飞身患重病、家庭经济窘迫，想到通过司法救助来解决小飞现下的困难，该检察官及时将案件线索移送院第六检察部。根据《人民检察院国家司法救助工作细则》和《关于全面加强未成年人国家司法救助工作的意见》精神，第六检察部检察官审查案件后认为，小飞需要长期康复训练，其母无固定工作及收入等情况符合国家司法救助条件。经审批，黄浦区检察院及时向小飞发放国家司法救助金，极大缓解了小飞的医疗困境。

日前，小飞及母亲、父亲在区法院调解下达成协议，小飞父亲向小飞母亲支付了相应的医疗费和抚养费。